

## Семейство Матраимовых попросило снять арест со счетов СМИ

Представители влиятельного киргизского семейства Матраимовых, подавшие в суд на журналистов из-за шумевшего расследования их деятельности, отозвали прошение об аресте счетов ответчиков — изданий «Азаттык», Клоор и 24.Кг. Об этом 13 декабря сообщает [Клоор](#).

Прошение отозвано 13 декабря, Свердловский районный суд Бишкека рассмотрит заявление сегодня же. Юристы, представляющие интересы Матраимовых, поясняют, что не хотели бы своими действиями спровоцировать невыплату зарплат сотрудникам СМИ. Но арест со счетов физического лица — журналиста Али Токтакунова — они тоже просят снять.

Счета ответчиков по иску Матраимовых были [арестованы](#) 10 декабря, а известно об этом стало 12 декабря. Арест был наложен в пределах сумм истребованных компенсаций: от «Азаттык» — 22 миллиона сомов (\$314 тысяч), от Клоор — 12,5 миллиона сомов (\$179 тысяч), от 24.Кг — 15 миллионов сомов (\$214 тысяч), от Токтакунова — 10 миллионов сомов (\$143 тыс.). В результате, например, счет Клоор ушел в минус — изданию в банке было «доступно» минус 12,1 миллиона сомов (минус \$173 тысячи).

Организация «Институт медиа полиси» назвала арест счетов СМИ попыткой запугивания прессы (хотя формально по Гражданскому процессуальному кодексу суд имеет право применять такую обеспечительную меру по требованию истца). 13 декабря ситуацию [прокомментировала](#) пресс-секретарь президента Сооронбая Жээнбекова Толгонай Стамалиева. Она заявила, что глава государства всегда поддерживал свободу прессы, но любое его выступление в данном случае может быть расценено как давление на суд. «Тем не менее мы однозначно заявляем, что этот факт наносит удар не только по имиджу президента Кыргызской Республики, который публично и повсеместно провозглашает принципы свободы слова, но и нашей демократической стране», — заключила Стамалиева.

Первая часть журналистского расследования о деятельности Матраимовых была опубликована «Азаттык» весной 2019 года. 10 ноября в Стамбуле был [убит](#) информатор журналистов — подпольный банкир Айеркен Саймайти. После этого «Азаттык» в соавторстве с Клоор и международной организацией OCCRP опубликовало еще две части расследования. Матраимовых обвиняют в покровительстве контрабандистам и незаконном выводе средств из страны. 24.Кг не участвовало в расследовании, а лишь перепечатывало его материалы, как и другие СМИ в Киргизии и за рубежом. Почему оно попало в число ответчиков, остается неизвестным.

<https://fergana.news/news/113362/>